



代州黄酒再次亮相绍兴

本报讯(记者 张徐通)11月8日,2023中国国际黄酒产业博览会暨第29届绍兴黄酒节在东浦黄酒小镇开幕,代州黄酒企业“抱团”参展。“南绍北代”历史传承悠久,黄酒品味各具特色,代州黄酒形象店拓宽了代州黄酒对外推介展示的窗口,同时对持续推动代州黄酒特色专业镇高质量发展具有重要意义。

代州黄酒形象店经理杜学松很感谢县委县政府给了他们在绍兴展示代州黄酒的机会,表示将一定把代州黄酒做大、做强、做好,读好代州黄酒这篇文章。

代州黄酒作为北派黄酒的代表,黄

酒企业借势而上、抱团参展,在代州黄酒形象店,丰富的黄酒种类,吸引了不少客商驻足参观、品鉴。

来自诸暨市的游客何佳说到,这是她第一次喝代州黄酒,代州黄酒和绍兴黄酒还是有区别的,尤其是藜麦黄酒,第一口喝进去的时候,有一点陈醋的感觉。有一点酸,又带有一点甜,酸酸甜甜的,喝完以后,齿牙间又留着一种黄酒的清香,感觉这种酒别有一番滋味,令人回味无穷。

当地客商金力彬在品尝代州黄酒后,感觉口味非常不错,表示准备购买一些,投到市场看一下效果。

品类多样的代州黄酒走进绍兴黄酒



小镇,意味着南北文化再次相遇,水乳交融。接下来代州黄酒将聚焦产品开发、政策扶持、品牌营销、产城融合等方面,持续推动代州黄酒专业镇高质量发展。

本报讯 11月8日上午10时58分,随着最后一方混凝土的浇筑完成,由中铁建工集团有限公司承建的集大原铁路站房2标代县西站站房主体结构顺利封顶,为集大原全线首个完成站房主体结构封顶的站房,标志着该项目建设取得了阶段性的成功。

代县西站位于石彦村以西,牛村以南,车站性质为中间站,设计2台4线,站房采用线侧平式、平进平出和上进下出相结合的进出站流线,最高聚集人数600人,预测旅客发送量142万人/年,建筑面积约6000平方米。建筑以“稳重刚毅 雁门新景”为概念,传承了传统建筑的经典元素,在其基础上以现代的设计手法再现雁门故地的辉煌与荣耀。

代县西站高铁站房项目自开工建设以来,中铁建工全体参建员工秉持“勇于跨越 追求卓越”的精神,克服了施工场地偏僻、临时水电不便等诸多困难,安全、高效、优质地完成既定目标,为后续施工打下了坚实基础。

代县西站是新建集大原铁路山西段中极其重要的一环,项目建成后带动周边地区融入华北北部地区的快速铁路客运网,将推动忻州市快速融入“一带一路”和京津冀、环渤海、晋陕蒙等经济圈,对忻州市乃至山西省扩大对外开放、加快经济转型升级、促进沿线旅游产业开发具有重要意义。(石磊)

代县西站高铁站房主体结构封顶



本报讯(记者 石俊文)习近平总书记强调:“饮水安全有保障主要是让农村人口喝上放心水,统筹研究解决饮水安全问题”。代县水利局将习近平总书记这一理念牢记心头、落实在工作的各个方面。

2023年为确保农村地区广大群众喝上“放心水”,该局积极推进农村饮水安全工作,为乡村振兴提供坚实的饮水安全保障。

“党和国家政策真好了,今年有两三天俺村巷子拐角处水管因年久失修破裂了,还得去其他人家挑水喝,虽然拿水桶提水来回只要5、6分钟,可也是不咋方便。村委会告知县水利局,他们立即就安排工队给维修好了,另外还给我们村更新了管网,安装饮水消毒设备,从此俺们村也可以喝上像城市里一样的‘放心水’了。”峪口镇双徐村一位锻炼身体的李老汉开心地说道。这是水利局党组心系百姓,将群众放在“心”上的一个体现,更是将习近平总书记饮水安全理念落到实处的一个缩影。

代县位于忻州市东北部,下辖7镇2乡,195个行政村,常驻人口17.89万,农业人口12.34万人,作为一个农业人口占比较重的县,做好农村饮水安全工作更成为了全县工作的重中之重。同时,农村饮水安全是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的主要考核指标。近年来,代县水利局党组团结带领干部职工认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,以乡村振兴统领全局,不忘初心、牢记使命,严格落实政策、明确目标任务,担当作为、履职尽责,以“让全县农民群众全部吃上放心水”为己任,全力以赴实施农村饮水安全工程建设,圆满完成了上级部门交给的光荣而艰巨的任务,为全县乡村振兴提供了坚强的农村饮水安全保障。

提高政治站位,加强组织领导。乡村振兴工作开展以来,县委、县政府高度重视农村饮水安全工作,建立了县、乡、村三级农村饮水安工作行政首长负责制。县政府成立了专门的领导小组,由县长担任组长、分管副县长担任副组长,水利局、生态环境局、发改局等相关部门和各乡镇负责人担任成员。县政府多次组织召开农村饮水安全专题会议,将饮水安全作为改善农村人居环境、加快乡村振兴步伐的首要任务来安排,并作为考核各级各部门的重要指标之一,逐级传导压力,层层落实责任,在全县掀起了

代县让农民群众喝上“放心水”

——代县农村饮水安全工程建设纪实

农村饮水安全巩固提升高潮。水利局党组深入学习贯彻习近平总书记“两不愁、三保障”突出问题重要指示和视察山西重要讲话精神,提高政治站位,强化“交总账”意识和“军令状”意识,始终把农村饮水安全工作的建设管理和问题整改作为全局的头等大事来抓。成立了农村饮水安全工作领导小组,设立了专门办公室,组建了专门队伍,做到了任务落实到人、职责明确到人、管护措施到人,并组建了饮水安全工程项目部,细化、量化工程任务和维修目标,制定施工方案、规范建设程序、狠抓工程质量、确保建设进度。同时,我局主动加强与各乡镇的沟通协作,建立农村饮水安全工作台账,征求乡镇和村对饮水安全工作的反馈意见,第一时间核实、第一时间处置,确保做到让政府放心、群众满意。

强化水质检测,让群众喝上放心水。农村饮水安全事关千家万户,也是筑牢“民生底线”的体现,更是助力乡村振兴至关重要一环。为加强水质检测,确保群众喝上放心水,代县于2015年建成了农村饮水安全水质检测中心,县财政每年配套21万元的专项经费对全县所有农村供水工程进行全覆盖水质检测。今年的水质取样和水质检测工作已提前完成,经检测水质全部达标,进一步强化我县农村饮水安全。

持续推进维修养护,让群众喝水有保障。代县农村饮水安全虽然全部达标,但由于农村饮水安全问题具有明显的反复性和动态性,需经常摸排,方可确保万无一失。县水利局加大日常检查、排查力度,发现问题及时处置。今年,共投入维修养护资金108.35万元对55处供水工程进行了必要的维修养护,确保了供水工程的正常运行,改善了9个乡镇35个村2.39万人的饮水条件。

全县水质再提升,提前两年让群众喝“放心水”。按照国家有关要求:“通过开展农村供水水质提升专项行动,力争在2025年底,千人以上供水工程按要求全面配套净化消毒设施设备”。2022年12月,县水利局以提升农村供水水质为核心目标任务,

坚持部门协作和责任明确相统一的原则,统筹编制了《代县农村供水水质提升专项行动实施方案(2023-2025年)》,并报经相关部门批复。2023年局党组高度重视,局长乔建平多方面争取

资金,在县委、政府的大力支持下,由县财政投资644.56万元实施了农村饮水安全巩固提升及水质提升项目,在全县35处千人以上供水工程全面配套了消毒净化设施,涉及9个乡镇41个村,受益人口5.73万人。提前两年完成中央、省、市下达的农村饮水安全任务。

焦饮水安全,注重工作成效。截至目前,全县农村饮水安全供水总人口12.34万人已全部达标,全县农村居民饮水安全率达到了100%,饮水安全得到持续保障,供水能力得到有效提升。农村饮水安全工程实施以来,从一开始的“喝上水”,到后来的“好喝水”再到现在的喝“放心水”,农村饮水安全水平在每一个阶段都获得了“质”的提升和“大”的跨越,为改善提高农村群众生活水平和乡村振兴发挥了重要作用,得到了全县农民群众的充分认可和高度评价。

持续发力,稳步提升保障水平。“十四五”期间,是乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军的第一年,也是全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话,特别是视察山西重要讲话精神,更是全面推进乡村振兴战略的五年。下一步全县要在已解决饮水安全的情况下,围绕严守饮水安全底线,加强工程运行管理,健全完善县、乡、村三级农村供水工程管理服务机制,不断提高农村供水工程专业化和管理水平规范化上下功夫。主要做好以下两个方面工作:一是继续推进农村饮水安全巩固提升、维修养护工程建设,更新改造一批老旧供水工程,逐步推进农村饮水规范化建设,不断提升供水保障能力;二是全面配套计量实施,进一步建立健全农村饮水安全长效管理机制,提高群众“节水优先”和水是商品、用水缴费的意识,建立合理的水费收缴机制,逐步达到依规收费,规范管理,以水养水目标,确保农村饮水安全工作走上一条良性的、可持续发展的道路,为代县经济社会发展及人民群众生产生活提供坚强有力的饮水安全保障。